



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

## Javni poziv za podnošenje predloga projekata za nabavku opreme i uvođenje usluga za preduzetnike, mikro i mala preduzeća (CFP 05 – 2018)

### Često postavljena pitanja, verzija 2, 3. jul, 2018. godine

*Ovaj dokument služi kao evidencija pojašnjenja koja su pružena zainteresovanim stranama u vezi sa Javnim pozivom CFP 05-2018 kao odgovor na njihova pitanja koja su postavljena usmeno, putem telefona i na informativnim sesijama Poziva, kao i sva pojašnjenja koja su pružena u pisanoj formi, kao odgovor na mejlove koji su primljeni preko kanala definisanih Pozivom. Odgovori na dobijena pitanja su sažeta u ovom dokumentu.*

#### I. Opšti kriterijumi

**P1. Da li su preduzeća registrovana pre 1. januara, 2013. godine ili nakon 31. decembra 2017. godine podobna za podršku?**

Ne. Sva preduzeća registrovana pre ili nakon vremenskog okvira definisanog ovim Pozivom neće se smatrati podobnim za podršku, čak i u slučaju promene podataka o registraciji preduzeća u datom periodu ili u slučajevima kada se stvarni datum početka poslovnih aktivnosti uklapa u vremenski okvir ali sama registracija se desila pre toga. Datum registracije koji je upisan u Agenciji za privredne registre Srbije (APR) će biti razmatran prilikom ocenjivanja opšte podobnosti podnosioca zahteva.

**P2. Da li može da aplicira preduzeće koje je registrovano van teritorije definisano Programom, ukoliko ima terenske kancelarije na teritoriji Programa?**

Ne. Poziv striktno definiše teritoriju registracije za kvalifikovane kandidate u okviru 99 Programskih opština.

**P3. Da li može da aplicira preduzeće koje je registrovano u okviru definisane Programske teritorije, ali sa operativnim kancelarijama koje se nalaze van Programske teritorije?**

Da. Međutim, u ovom slučaju ciljevi intervencije neće biti ostvareni u okviru Programske teritorije, tako da će aplikacija dobiti manji broj poena u određenim kriterijumima, kao što su relevantnost i održivost poslovne ideje u Konceptu predloga projekta ili očekivanim rezultatima i efektima u Kompletnom aplikacionom formularu.

**P4. Da li može da aplicira preduzeće koje je registrovano na teritoriji definisanoj Programom, čiji vlasnik ima prebivalište van teritorije definisane Programom?**

Da. Poziv definiše kriterijum koji se odnosi na sedište preduzeća, ne i prebivalište vlasnika. U vezi s tim jedan od kriterijuma je da je preduzeće većinski u domaćem vlasništvu.

**P5. Da li postoje ograničenja prilikom apliciranja ukoliko je vlasnik preduzeća koje aplicira istovremeno vlasnik i još nekog drugog preduzeća?**

Ne. Poziv ne postavlja ograničenja ukoliko je vlasnik preduzeća koje aplicira istovremeno i vlasnik drugog(ih) preduzeća.



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



Implementing partner

**P6. Ako je preduzeće registrovano za delatnost koja ne ispunjava uslove za podršku u okviru Opštih kriterijuma za učešće, da li će Program prihvatiti promenu šifre delatnosti tokom perioda apliciranja?**

Ne. U procesu evaluacije EU PRO će razmatrati šifru delatnosti preduzeća od 31. decembra 2017. godine. U tom pogledu, ako je preduzeće, na primer registrovano za trgovinu određenim proizvodima i želi da aplicira za proizvodnju tog proizvoda, uz naknadnu promenu registracije poslovanja, i dalje ne ispunjava uslove za apliciranje.

**P7. Da li može da aplicira preduzeće koje je registrovano za pružanje usluga koje nisu ograničene Pozivom (n.p.r. kozmetički salon, stomatološka ordinacija, itd.) ali ne proizvodi proizvode pošto se njihova poslovna aktivnost odnosi na pružanje usluga?**

Da, u smislu ispunjavanja uslova, takva preduzeća mogu da apliciraju. Međutim, imajući u vidu da njihova delatnost nije povezana sa ciljevima poziva, oni će dobiti manji broj poena u određenim kriterijumima, kao što je relevantnost i održivost poslovne ideje u Konceptu predloga projekta ili očekivanim rezultatima i efektima u Kompletnom aplikacionom formularu.

**P8. Da li štamparije ispunjavaju uslov za apliciranje?**

Poziv ograničava štampanje i razmnožavanje audio i video snimaka, uključujući usluge štampanja. Ovo ograničenje se odnosi na preduzeća registrovana pod šifrom delatnosti grupe 18 i sve njene podgrupe. Javni poziv ne isključuje druge usluge vezane za štampanje, kao što je na primer proizvodnja opreme za štampanje i dr. registrovane pod drugim šiframa poslovne delatnosti.

**P9. Da li socijalna preduzeća ispunjavaju uslov za apliciranje na ovaj Poziv?**

Da, pod uslovom da su registrovana u svojstvu preduzetnika, mikro ili malog preduzeća i da ispunjavaju ostale kriterijume Javnog poziva.

**P10. Da li preduzeće može da aplicira za novu poslovnu delatnost?**

Da, ukoliko je ta aktivnost u srodstvu sa dosadašnjim poslovanjem preduzeća ili predstavlja unapređenje postojećeg proizvoda/usluge, procesa poslovanja.

**P11. Da li mogu da apliciraju poljoprivredne zadruge koja su registrovana kao privredna društva?**

Ne, imajući u vidu da se poljoprivredne zadruge ne smatraju preduzetnicima, malim ili srednjim preduzećima, na osnovu Zakona o zadrugama.

**P12. Da li ispunjavaju uslov za apliciranje preduzetnici koji porez plaćaju paušalno i vode prosto knjigovodstvo?**

Da. Poziv definiše podnošenje alternativnih knjigovodstvenih dokumenata za ove kategorije.



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

**P13. Da li na ovaj Poziv mogu da apliciraju proizvođači vina i piva, imajući u vidu da ova pića ne spadaju u jaka alkoholna pića?**

Ne. Sva alkoholna pića se smatraju 'kontrolisanim supstancama' koje su zabranjena ovim Pozivom.

**P14. Da li mogu da apliciraju pravno povezana lica?**

Da, sve dok povezano pravno lice koje aplicira za bespovratna sredstva ujedno i korisnik istih, a ne neko drugo preduzeće u okviru grupacije. Povezano pravno lice mora da ispuni kriterijume ovog Poziva samostalno.

**P15. Da li može da aplicira preduzeće koje ispunjava uslov o registraciji a koje nije imalo zaposlene do 2018. godine?**

Ne. Prema kriterijumima ovog Poziva, da bi ispunio uslov za apliciranje, preduzeće mora imati najmanje jednog zaposlenog na kraju 2017. godine. Ukoliko je vlasnik stalno zaposlen u preduzeću na kraju 2017. godine (31.decembra 2017.), ovaj uslov je ispunjen.

**P16. Da li može da aplicira preduzeće koje ispunjava uslov o registraciji preduzeća, ali je u 2017. godini bilo u stanju mirovanja u APR-u i nije imalo promet na računu?**

Ne. U skladu sa kriterijumima Poziva preduzeća/preduzetnici koji apliciraju moraju biti u aktivnom statusu u APR-u i imati pozitivno poslovanje u 2017 godini, tj. ostvaren neto profit na kraju 2017. godine.

**P17. U vezi kriterijuma "preduzeće ima neto profit na kraju 2017. godine" dok u fusnoti stoji da će se gledati bilans iz 2016.godine. Pojašnjenje:**

U fusnoti je prilikom objavljivanja doslo do tehničke greške da će se gledati bilansi iz 2016. godine umesto iz 2017. godine. Prema kriterijumima Poziva neophodno je da je preduzeće pozitivno poslovalo u 2017. godini i gledaće se bilansi iz 2017 godine.

**P18. Da li može da aplicira preduzeće koje je delimično u stranom vlasništvu?**

Da, ukoliko udeo stranog vlasništva ne prelazi 49% u ukupnoj vlasničkoj strukturi.

**P19. Da li može da aplicira preduzeće koje je 50% u domaćem, a 50% u stranom vlasništvu, ukoliko izvrši promenu vlasničke strukture u korist domaćeg vlasnika do trenutka predaje aplikacije?**

Ne. U skladu sa uslovima Poziva, promene u vlasničkoj strukturi nakon 31.12.2017. godine neće biti priznate.

**P20. Da li preduzeće može da koristi podsticaje od drugih institucija ili donatora za drugu svrhu?**

Da. Poziv zabranjuje samo korišćenje podsticaja po istom osnovu. U tom smislu, korisnici mogu da koriste podsticaje za nove zaposlene koje nudi Nacionalna služba za zapošljavanje,



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

ukoliko su ispunjeni uslovi za zapošljavanje, tj. zaposleni se upošljavaju kao rezultat podržane intervencije.

**P21. Koje kriterijume treba da ispunjava preduzeće da bi se smatralo brzo rastućim?**

Kriterijum brzorastućeg razvoja podrazumeva da je preduzeće 2015. godine imalo najmanje pet zaposlenih na određeno ili neodređeno vreme i u periodu od 2015. do 2017. godine je ostvarilo prosečan godišnji rast prihoda od redovne delatnosti/poslovnih prihoda ili prosečan godišnji rast zaposlenih od minimum 20%. Kao izvor informacija koriste se: Statistički izveštaj za 2016. i 2017. ili potpisani dokument koji potvrđuje prosečan broj zaposlenih u 2016. i 2017. za preduzetnike sa prostim knjigovodstvom.

**P22. Da li preduzeće mora da ima ugovor o zakupu poslovnog prostora ukoliko ne koristi sopstveni prostor?**

Neophodno je da preduzeće ima regulisano pravo dugoročnog korišćenja poslovnog prostora u kome obavlja delatnost i u kome će biti instalirana nova oprema.

**P23. Da li je pored vlasnika potrebno da još jedan radnik bude prijavljen na kraju 2017. godine ili se vlasnik računa kao jedan zaposleni radnik?**

Ne, Poziv kao kriterijum postavlja da na kraju 2017. godine (31.12.2017.godine) ima jednog zaposlenog – vlasnik se računa kao jedan zaposleni radnik ukoliko je stalno zaposlen.

**P24. Da li je kupovina opreme za pakovanje, sortiranje, obradu i zamrzavanje poljoprivrednih proizvoda isključena iz poziva?**

U okviru Poziva nije podržana nabavka opreme i usluga za primarnu poljoprivrednu proizvodnju. Ovo ograničenje ne obuhvata nabavku opreme za pakovanje, sortiranje, obradu i zamrzavanje poljoprivrednih proizvoda, koja se smatra opremom za preradu poljoprivrednih proizvoda. Dakle, preduzeća mogu aplicirati za nabavku pomenute opreme. Obaveštavamo vas da je došlo do tehničke greške u srpskom prevodu Poziva pa ovo pitanje može izazvati zabunu.

## **II. Finansijska raspodela i doprinos učešća u troškovima**

**P1. Ukoliko preduzeće ispunjava definisane uslove za izvoz ali spada u Partiju 1, da li može da aplicira za veći iznos sredstava, do 50,000 evra?**

Ne. Maksimalna sredstva za preduzeća koja su registrovana u 2016. i 2017. godine (LOT 1) su 20,000 evra.

**P2. Da li preduzeća koja apliciraju za sredstva u okviru Partije 2, koja prelaze 30,000 evra treba da ispune oba uslova, i za brzo-rastuće preduzeće i za izvozno orijentisano preduzeće?**

Ne. Ovaj kriterijum je definisan ili kao izvozno orijentisano ili kao brzo-rastuće preduzeće. Pored toga, da bi se smatralo brzo-rastućim, preduzeće treba da je ostvarilo prosečan godišnji rast prihoda od redovne delatnosti/ poslovnih prihoda od minimum 20%, ili prosečan godišnji rast zaposlenih od minimum 20%.



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

**P3. Da li se preduzeća smatraju izvozno-orijentisana ako su u toku pregovori o ugovorima koji se odnose na izvoz ali se izvoz još nije realizovao?**

Ne. Prema uslovima Poziva, preduzeća se smatraju izvozno-orijentisanim ako su ostvarila izvoz u 2017. godini.

**P4. Da li se smatra da su preduzeća izvozno-orijentisana ako ne izvoze direktno, već preko posredničke kompanije?**

Ne.

**P5. Da li preduzeće može da aplicira za sredstva, manja od 10,000 evra?**

Ne. Minimalni grant za obe Partije je 10,000 evra.

**P6. Da li doprinos učešća u troškovima može da se obezbedi delimično ili potpuno u naturi, npr. za iznajmljivanje proizvodnih prostorija ili za sirovine?**

Ne. Učešće u troškovima aplikanta mora da bude u kešu.

**P7. Koji je minimalni iznos učešća u troškovima za korisnika?**

Doprinos učešća u troškovima je definisan u procentima od ukupnih prihvatljivih troškova projekta. Za obe Partije, minimalni iznos bespovratnih sredstava iznosi 10,000 evra. Za Partiju 1 minimalni udeo u troškovima je 20% što znači da minimalni udeo u troškovima za Partiju 1 iznosi 2,500 evra, čime je ukupan budžet projekta 12,500 evra. Za Partiju 2 minimalni udeo u troškovima je 30% što znači da minimalno učešće u troškovima za Partiju 2 iznosi 4,286 evra, čime je ukupan budžet projekta 14,286 evra.

**P8. Koji su načini obezbeđivanja učešća korisnika prihvatljivi za ovaj Javni poziv?**

Učešće korisnika može biti obezbeđeno iz sopstvenih sredstava, komercijalnih kredita i sredstva drugih programa/donatora. Bez obzira na način obezbeđivanja sredstava, korisnik granta mora imati dokaz o obezbeđenom učešću/finansijskim sredstvima pre potpisivanja ugovora, te u tom smislu kao učešće neće biti prihvaćena sredstva čije je odobravanje u procesu. Obzirom da učešće korisnika mora biti gorovinsko sva oprema ili usluge koje su podržane drugim donatorima ili programima ne mogu biti uzeta u obzir u okviru ovog Poziva.

**P9. Da li ranija investicija preduzeća može da se smatra učešćem u troškovima?**

Ne. Doprinos troškova učešća se odnosi samo na aktivnosti uključene u predlog projekta koji se realizuju nakon potpisivanja Ugovora o donaciji.

**P10. Da li učešće korisnika u troškovima može da se iskoristi za proširenje proizvodnog pogona?**

Prihvatljivi troškovi za finansiranje po ovom Pozivu su troškovi nabavke nove opreme i uvuđenje usluga. Građevinski radovi na izgradnji i adaptaciji poslovnog prostora nisu podržani. Sredstva koja aplikanti obezbeđuju kao sufinansiranje se odnose isključivo na



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

prihvatljive troškove tj. nabavku nove opreme i uvođenje usluga. Prilikom ocenjivanja predloga projekata ocenjuju se i kapaciteti preduzetnika za sprovođenje poslovne ideje. U tom smislu potrebno je detaljno dokazati kapacitet za realizaciju predložene investicije, uključujući i obezbeđenje poslovnog prostora za traženu opremu u predviđenom vremenskom periodu.

**P11. Da li u budžet treba uključiti porez na dodatu vrednost (PDV)?**

Da, za iznos doprinos učešća troškova korisnika. Sredstva EU PRO-a ne podležu porezu na dodatu vrednost.

**P12. Da li troškovi nabavke opreme, tj. carine, prevoza, osiguranja, instalacije opreme mogu biti prihvatljivi?**

Da. Ove troškove treba uzeti u obzir tokom planiranja budžeta. Međutim, deo sredstava koje obezbeđuje EU PRO je oslobođen troškova vezanih za carinu.

**P13. Da li postoji ograničenje ukupnog budžeta projekta, tj. ograničenje aplikanta za učešće u troškovima?**

Ne. Prema kriterijumima ovog Poziva, aplikanti koji obezbede učešće u troškovima iznad propisanog minimuma će dobiti dodatne poene. Maksimalno učešće u troškovima koje će se dodatno vrednovati je do 49% od ukupnog budžeta projekta.

**P14. Da li može da se nabavi oprema sa jediničnom vrednošću ispod 1,000 evra, ukoliko je grupisana sa drugim predmetima?**

Samo u slučajevima da ovi predmeti predstavljaju deo opreme koja se može definisati kao celina.

**P15. Šta se dešava u slučaju da stvarni budžet odstupa od projektovanog budžeta nakon sprovođenja procesa nabavke?**

Od aplikanata se očekuje da obezbede najbolje procene potrebnog budžeta prilikom podnošenja prijave. Svako odstupanje od budžeta treba da bude opravdano, a eventualna odstupanja izvan ugovorenog budžeta će se obrađivati kroz reviziju budžeta i aneks ugovora.

**P16. Da li se bespovratna sredstva dodeljuju u ukupno traženom iznosu ili Program zadržava pravo da taj iznos smanji?**

Korisnici čiji projekti budu odobreni za finansiranje dobiće podršku u ukupnom iznosu traženih sredstava. Moguće su korekcije budžeta u poslednjoj fazi odobravanja sredstava u konsultaciji sa korisnicima, ali značajnije menjanje iznosa, nije praksa. Međutim, sva neutrošena sredstva sa projekta koja su rezultat ušteda ili nerealizovanih aktivnosti biće vraćena Programu.



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

### III. Predmet poziva

**P1. Da li preduzeće može konkurisati za bespovratna sredstva za uvođenje usluga u većem procentu nego sto je definisano uslovima Javnog poziva ili čak samo za uvođenje usluga?**

Ne. Poziv ograničava uvođenje usluga na 20% od ukupne vrednosti projekta zato što je nabavka opreme obavezan deo projekta.

**P2. Da li preduzeće može konkurisati isključivo za nabavku opreme?**

Da.

**P3. Da li preduzeće može konkurisati za nabavku vozila ako postoji opravdana potreba korišćenja ovog vozila u poslovne svrhe?**

Ne. Po uslovima poziva, putnička i transportna vozila nisu prihvatljivi oprema.

**P4. Može li IT preduzeće konkurisati isključivo za nabavku softvera?**

Da, sve dok se najmanje 80% bespovratnih sredstava koristi za nabavku gotovih softvera dostupnih na tržištu koji se uslovima poziva smatraju opremom.

**P5. Da li je uslov učešća u pozivu zapošljavanje radnika?**

Da. Otvaranje novih radnih mesta je suština ovog poziva. Obavezno je otvaranje najmanje jednog novog radnog mesto za preduzetnike ili mikro preduzeća i dva nova radna mesta za mala preduzeća. Projekti koji će rezultirati dodatnim radnim mestima biće nagrađeni dodatnim bodovima.

**P6. Da li je korisničkom preduzeću dozvoljeno da otpusti radnika?**

Od korisnika se očekuje da zadrže zaposlene najmanje dve godine nakon završetka ugovora o dodeli bespovratnih sredstava. Ovaj uslov se odnosi na broj zaposlenih, a ne na bilo kog zaposlenog posebno. U tom smislu, preduzeće može otpustiti zaposlenog sve dok se novi zaposleni angažuje kao zamena i tehnološki višak nije prihvatljivo opravdanje za smanjenje broja zaposlenih.

**P7. Da li se kreditna zaduženost smatra nedostatkom preduzeća ili ga to ograničava u konkurisanju za podršku?**

Ne. Ovo će se odraziti u delu Finansije u Kompletnom aplikacionom formularu.

**P8. Da li preduzeća koja nisu prisustvovala info sesiji ispunjavaju uslov za prijavljivanje?**

Da. Info sesije nisu obavezne.

**P9. Da li preduzeće može da angažuje nove zaposlene tokom procesa prijave?**

Ova zapošljavanja neće se smatrati rezultatom aktivnosti projekta

**P10. Da li je rekonstrukcija proizvodnog prostora prihvatljiva aktivnost?**



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

Ne. Prihvatljive aktivnosti su ograničene na nabavku opreme i usluga. Građevinski radovi se ne smatraju prihvatljivom aktivnošću.

**P11. Da li je opremanje prodavnice ili drugih poslovnih prostora prihvatljiva aktivnost?**

Ne. Poziv je ograničen na nabavku opreme i usluga vezanih za proizvodnju. Inventar za kancelariju ili prodavnicu ne smatra se prihvatljivim troškom.

**P12. Da li je nabavka opreme koja zahteva licenciranje prihvatljiva za podršku?**

Da. U ovom slučaju licenciranje se može navesti kao komplementarna usluga nabavci opreme sve dok ne prelazi 20% ukupnih sredstava projekta.

**P13. Da li je nabavka korišćene opreme prihvatljiva za podršku?**

Ne. Prema uslovima poziva, samo je nova oprema prihvatljiva za podršku.

**P14. Da li se u delu evaluacije ljudskih resursa ocenjuju samo zaposleni unutar preduzeća ili/i spoljni saradnici koji bi bili deo projekta?**

Ne. Prilikom ocenjivanja vrednuju se i kapaciteti zaposlenih unutar preduzeća, kao i kapaciteti spoljnih saradnika aplikanta.

#### **IV. Postupak za podnošenje prijave**

**P1. Da li se svi prijavni dokumenti podnose na srpskom jeziku?**

Dokumenti za obe faze procesa prijave trebaju biti dostavljeni na srpskom jeziku. Ne postoji mogućnost apliciranja na engleskom jeziku. Međutim, imajući u vidu da će celokupan predlog projekta biti deo ugovornih dokumenata, korisnici koji budu odobreni za podršku će biti u obavzi da prevedu Kompletan aplikacioni formular, nakon potvrde podrške, na engleski jezik.

**P2. Da li dokumenti koji se u pozivu nazivaju "izvor informacija" (sertifikati, izjave, bilansi, izveštaji, itd.) moraju biti dostavljeni zajedno sa konceptom predloga projekta?**

Ne. Ne postoji potreba za podnošenjem pratećih dokumenata uz prijavu Koncepta predloga projekta. Prateća dokumentacija će biti deo druge faze procesa prijave, uz predaju Kompletanog aplikacionog formulara.

**P3. Da li treba priložiti Aneks C (Kompletni aplikacioni formular) zajedno sa prijavom koncepta?**

Ne. Obavezni dokumenti za prvu fazu prijave su Aneks A (Prijavni formular za Koncept predloga projekta) i Aneks B (Izjava o saglasnosti sa uslovima Poziva) u PDF formatu (skeniran dokument sa potpisom i pečatom podnosioca) zajedno sa originalnim dokumentima u word formatu.

**P4. Kod objašnjenja gde i kako poslati prijavu šta tačno znači stavka „Aplikacije moraju imati referentni broj poziva (CFP 05-2018)“?**



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia

UN  
OPS  
Implementing partner

Popunjen prijavni formular za koncept predloga projekta je moguće dostaviti samo elektronskim putem na mejl adresu [rsoc.applications@unops.org](mailto:rsoc.applications@unops.org), u naslovu email poruke upišite referentni broj poziva (CFP 05-2018). Na aplikacionim dokumentima koji se popunjavaju referentni broj poziva je već unet.

**P5. Da li se u Aneks A Prijavnom formularu za koncept predloga projekta u objašnjenju ideje projekta može ubaciti i sadržaj u obliku slike?**

Da. Ukoliko smatrate relevantnim, možete ubaciti slike u aplikacioni formular. Obratite pažnju da Vaš prijavni formular ne bi trebalo da bude duži od ukupno 10 strana.

**P6. Da li se na aplikacionim formularima može koristiti logo preduzeća i digitalni potpis?**

Na prijavnim formularima ne treba stavljati logo preduzeća. Ukoliko imate mogućnost, umesto skeniranja, možete sačuvati dokumenta u PDF formatu i na njih staviti elektronski potpis.

**P7. Da li postoje finansijske ili bilo kakve druge sankcije ukoliko aplikant prođe prvu fazu i onda odustane od daljeg prijavljivanja?**

Ne. Pozivom nisu predviđene sankcije ukoliko aplikacija bude usla u drugu fazu, a aplikant odluči da odustane od daljeg učešća.

**P8. Kada je potrebno pribaviti potvrdu iz Poreske uprave o uplaćenim doprinosima i porezu?**

Potvrdu iz Poreske uprave je potrebno dostaviti u drugoj fazi aplikacije ovog Poziva.

**P9. Da li jedno preduzeće može da aplicira sa dva ili više projekta?**

Ne. Aplikanti mogu da podnesu jednu aplikaciju.

## V. Sprovođenje projekta

**P1. Kako se biraju dobavljači opreme?**

Sve nabavke će biti deo realizacije projekta koji će se sprovoditi od strane korisnika u skladu sa Uputstvom za nabavke, koji će biti deo Ugovora o donaciji sa EU PRO programom. Priručnik opisuje postupak nabavke i dokumentaciju za podršku procesu. U većini slučajeva, dobavljač može biti izabran ocenom tri ponude koje osiguravaju najbolju vrednost za novac. EU PRO će pratiti proces i, po potrebi, pružiti savetodavnu pomoć korisniku.

**P2. Kada je potrebno uplatiti sredstva korisnika za udeo u troškovima?**

Uplata udela u troškovima od strane korisnika će biti preduslov za transfer sredstava EU PRO. Nakon potpisivanja Ugovora o donaciji, korisnicima će biti dat rok za prenos sredstava na račun projekta.

**P3. Da li postoje ograničenja koja se odnose na zemlju porekla za opremu koja se nabavlja? Može li se oprema uvoziti iz Kine?**



**EUPRO**

EU SUPPORT TO MUNICIPAL DEVELOPMENT



Republic of Serbia



UN  
OPS  
Implementing partner

Ne. Ne postoje ograničenja koja se odnose na zemlju porekla u okviru Poziva, ali ne može se dati prednost ponuđaču u odnosu na njegovo poreklo. Proces nabavke opisan u Uputstvu za nabavke odnosi se na najbolju vrednost za novac, tako da bi se trebao izabrati ponuđač sa najboljom cenom, bez obzira na zemlju porekla.

**P4. Kada će korisnici postati vlasnici nabavljene opreme?**

Tokom trajanja Ugovora o donaciji EU PRO će imati vlasništvo nad opremom. Oprema će se preneti na korisnika nakon završetka Ugovora o donaciji.

**P5. Koje su obaveze korisnika nakon završetka Ugovora o donaciji?**

Uslovi Ugovora o donaciji će definisati dvogodišnji period nakon njegovog završetka, tokom kojeg korisnici neće moći da prodaju opremu kupljenu u okviru projekta ili smanjiti broj zaposlenih.

**P6. Koje su sankcije ako se prekrše uslovi Ugovora o donaciji?**

EU PRO će pažljivo pratiti sprovođenje Ugovora o donaciji. Svako kršenje ugovora može dovesti do otkaza Ugovora, pravnih posledica i povlačenja sredstava.